



# Свештеници и Цинцари

У основи презимена Ђорђевић – земљорадник.  
У Србији има 68.000 становника који носе ово презиме

Једна од најранијих функција врховног бога грчког пантеона Зевса, осим што је био бог неба, заштитник државе и свих Грка, заштитник политичких слобода, била је и заштитник плодних њива. Зато се име Георгије, које у свом корену има старогрчку реч „georgios”, онај који обрађује земљу, земљорадник, доводи у везу са овим богом громовником.

Већини Ђорђевића сигурно је, међутим, много ближа хришћанска симболика имена у вези са веома поштованим светитељем Светим Ђорђем.

А наши Ђорђевићи, осим што славе једну од најчешћих слава у Срба, Ђорђејдан, за породичне свеце заштитнике имају бројне друге светитеље. Само у ваљевској Тамнави, према подацима из књиге „Антропогеографија ваљевске Тамнаве“ Љубомира Павловића из 1912. године, Ђорђевићи славе Стевајдан, Лазарејдан, Никољдан, Андријејдан, затим Светог Трифуна, Светог архангела Михаила, Светог Јована Крститеља. Иначе, међу Ђорђевићима које је он побројао има свештеника, занатлија, посрбљених Рома.

Утврђивати порекло породица које носе петог најчешће презиме у Србији осетљив је посао, будући да је оно веома распрострањено и у вези је са многобројним областима наше земље. Уз то, изведено од мушког имена Георгије или Ђорђе, презиме постоји у две варијанте и као Георгијевић и као Ђорђевић, а не треба искључити ни могућност да су Георгијевићи и Ђорђевићи некада и у сродству. Међутим, оно што је карактеристично за ово презиме и што донекле сужава родословну потрагу јесте то да је оно углавном везано за простор Србије, ређе се јавља у Босни, Херцеговини, Далмацији, Црној Гори, а у Славонији, на пример, постоји само у њеном источном делу. Распрострањеност презимена и разумејност породица које га носе илуструје и

овај пример: у Крагујевцу у првој половини 18. века презиме Ђорђевић имала је једна свештеничка породица, али га је било и међу Цинцарима. Како у студији „Крагујевац“ пише др Борисвоје Дробњаковић, свештеник Вуле Ђорђевић, један од двојице крагујевацких свештеника, досели се „у државу цесарску“ 1721. године из села Власојевића у Скендерији.



Крагујевчани Цинцари, међу којима је било и Ђорђевића, већином трговци и кафеџије, а у мањем броју занатлије, пореклом су углавном били из „македонских страна“, Маловишта, Битоља, Охрида, Гошепа, Трнова, Псодера.

Према подацима са последњег Пописа становништва, домаћинства и станова спроведеног 2011. године, који је оборио Републички завод за статисти-

ку, у Србији има нешто више од 68.000 Ђорђевића. Највећи удео у укупном становништву Ђорђевићи имају у општини Бела Паланка, док апсолутно највећи број њих живи у Београду. Престоница је адреса за око 15.000 Ђорђевића. Следи Ниш, где станује близу 6.000 људи са овим презименом, затим Лесковац, који је дом за скоро 4.000 Ђорђевића, и Кра-

## Аждаја и крст Светог Ђорђа

Ђорђе, римски војник, пореклом из Кападокије, потицао је из угледне породице, а страдао је мученички по наређењу цара Диоклецијана због прихватања и одбране хришћанске вере. Осим што се представља у стојећем ставу и војничком оделу са мачем и копљем у руци, позната је представа Светог Ђорђа који убија аждају. Тај мотив чест је и у хералдици, па представу светитеља који копљем пробада огромног змаја на свом грбу има и град Москва. Такође, веома препознатљив је и крст Светог Ђорђа: црвени крст на белој позадини. Он подсећа на беле тунике крсташа и црвене крстове које су носили на грудима. Тај мотив на својој застави има и Енглеска, чији је Свети Ђорђе заштитник. Српска црква прославља овог светитеља два пута годишње као Ђорђејдан и Ђорђиц.

гујевац, у који је двадесетих година 18. века дошао свештеник Вуле Ђорђевић, а у којем данас живи више од 2.000 људи са овим презименом. Као и код укупног становништва Србије, више је Ђорђевића који се нису никада селили (око 57 одсто) него оних који су у насеље станавања дошли из неког другог места у Србији или из иностранства.

Јелена Чалија

### Најчешћа имена Ђорђевића

Александар	Милица
Драган	Јелена
Зоран	Марија
Милан	Љиљана
Никола	Драгана
Милош	Ивана
Горан	Снежана
Марко	Мирјана
Слободан	Зорица
Иван	Александра



Према резултатима пописа из 2011, у општини Чукарица живи готово 2.000 Ђорђевића

